
Nagy böjt 5. va sár nap ja
Jn 11,1–45

Láz ár fel tá masz tá sa

Láz ár Jé zus ba rát ja volt. Ha lá lá nak hí ré re Jé zus tel je sem meg-
ren dült, mint egy em ber, ami kor meg hal a ba rát ja. Má ria és Már ta 
a gyász szer tar tá so kat vég zik. Si rat ják azt, akit sze ret tek. Jé zus, ami-
kor a sír hoz megy, mé lyen meg ren dül, hogy ba rát ját a tá vol lét ében 
te me tik el. A tö meg egy ré sze együtt érez Jé zus sal és meg in dult sá-
ga lát tán meg ál la pít ja: „Men  nyi re sze ret te!” [Lá zárt] A tö meg kri ti-
kus ré sze azon ban kö ve te li a cso dát. Pon to sab ban, két ség be von ja 
ha tal mát, meg kér de zi, mi ért nem tesz most ér te cso dát.

Ezek a meg ál la pí tá sok ké szí tik elő a fel tá masz tás cso dá ját. Ez a 
tör té net ki emel ke dik a töb bi cso da el be szé lés kö zül, prob le ma ti ká ja 
az óta is fog lal koz tat ja a Bib li át ol va só hí ve ket és a ma gya rá zó kat, 
akik itt elő ször ta lál koz nak a fel tá ma dás el be szé lé sé nek tör té ne té vel.

A fel tá ma dás a ke resz tény ség leg hi he tet le nebb ta ní tá sai kö zé 
tar to zik. Min dig is ne héz volt er ről be szél ni, de most, ami kor min-
den je len sé get ter mé szet tu do má nyos szem pont ból vizs gá lunk 
meg, a leg ne he zebb. Fel ve tő dik egy má sik kér dés is: Va jon Jé zus 
föl tá ma dá sa kor és Láz ár föl tá masz tá sa kor ugyan az, vagy más tör-
té nik? Lá zárt Jé zus vis  sza hív ta a ha lál ból. Nyil ván va ló an Láz ár 
eb be az élet be tért vis  sza. Az Atya a ha lál ból tá masz tot ta fel Jé zust, 
és akik nek meg je lent, ta pasz tal ta je len lét ét, nyil ván va ló vá vált az 
is, hogy a Fel tá ma dott nem eb be az élet be tért vis  sza.

Az el ső kér dé sünk: Pon to sak-e ezek a le írá sok Láz ár ról, Jé zus-
ról? Vagy Láz ár fel tá masz tá sa a le gen da kép ző dés nek egyik ter mé-
ke? Ha azt mond juk, Lá zárt csak a tör té net sze rint tá masz tot ták fel, 
nem a va ló ság ban, ak kor egy ilyen me se nem na gyon ér de kel te vol-
na a zsi dó kat, nem akar ták vol na őt ké sőbb meg öl ni. Jé zus cso dái 
is kel tet tek fur csa men de mon dát, amely nem tet szett a fa ri ze u sok-
nak, még sem fo gal ma zó dott meg ben nük Jé zus meg ölé sé nek gon-
do la ta. Jé zus te hát va la mi töb bet tett ez eset ben, mint amit ad dig 
már meg szok tak tő le.

Láz ár fel tá masz tá sa új ra élesz tés, még ak kor is, ha pél dát lan. Az 
a Láz ár, aki nek már sza ga volt, akit ren de sen be fás liz tak, most a 
sír ból elő jön. Láz ár nem je lent meg itt is, ott is, mint Jé zus fel tá ma-
dá sa után. Láz ár fel tá masz tá sa nem ered mé nye zett hi tet a ta nít vá-
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nyok ban. Hi á ba tud tak Láz ár fel tá masz tá sá ról, Jé zus ha lá la után 
szét szé led nek, le zárt ügy nek te kint ve a Mes ter mis  szi ó ját.

Jé zus fel tá ma dá sa hi tet ered mé nyez, egy olyan bi zo nyos sá got, 
hogy van át já rás ég és föld kö zött, sőt az éle tünk nem fe je ző dik be 
a ha lál lal. Láz ár fel tá masz tá sa ezt a bi zo nyos sá got nem ad ta meg 
sem a ta nít vá nyok nak, sem a töb bi je len le vő nek.

A fel tá ma dás kér dé se ma is a ke resz tény ség leg prob le ma ti ku-
sabb ta ní tá sa. Egye sek ra ci o na li zál ni akar ják ezt a tör té ne tet, és a 
fel tá ma dás kér dé sét is, azt ál lít va, hogy Jé zus és Láz ár is csak a hit-
ben tá madt fel. So kan ös  sze mos sák a két fel tá masz tás kö zött a 
kü lönb sé get, má sok egy sze rű en bot rány nak tart ják, vagy el avult 
me sé nek.

A ha lál egy tá vo li ját szó társ, akit a vá ro sok pe re mé re és a kór há-
zak in ten zív osz tá lya i ra szám űzött a fé le lem. De las san kö ze le dik 
hoz zánk, és ak kor már csak az lesz az ér de kes, tud-e va la ki vá laszt 
ad ni a ha lál ra. A leg jobb vá lasz ma radt ez a leg ne he zebb: a fel tá ma-
dás.

Az élet re kel tett Láz ár imá ja

Jé zu som! Élet re kel tet tél a ha lál ból, mi más ról is uj jong hat na szí-
vem, mint vég te len há lám ról és örö möm ről?

Kö szö nöm, hogy meg ta pasz tal hat tam a sze re tet nek ezt az is te ni 
ere jét, kö szö nöm, hogy te vagy a fel tá ma dás! Kö szö nöm, hogy a 
kö rü löt tem lé vők is lát hat ják, mek ko ra cso dát mű vel tél mél tat lan 
szol gád dal, és meg ért he tik, hogy Is ten szá má ra sem mi sem le he tet-
len. Kö szö nöm, hogy en ged ted meg ta pasz tal ni a ha lál ízét, hogy 
még cso dá la to sabb le gyen új já szü let ni. Di csér lek és áld lak, mert 
így tet szett ez ne ked! Kö szö nöm, hogy együtt sírsz a szen ve dők kel, 
és meg ren dülsz a fáj da lom lát tán. Kö szö nöm azt is, hogy nem csak 
együtt ér zel ve lünk, ha na gyon fáj, de örök szen ve dést vi sel tél el 
ér tünk. Kö szö nöm sze re te te det, mely at tól iga zi és örök, hogy sem-
mi más sal nem le het rá vá la szol ni, csak sze re tet tel. Tá massz fel 
en gem min den nap a bűn sír já ból, és há la dal lá vál to zik éle tem. 
Amen.
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